累計瀏覽人數: 12627677人 今天瀏覽人數: 817人

網站導覽

客服信箱

English



您好!縣立天南國小 (134697)

提報內容

夥伴特區 提報內容

發表時間: 2015/10/12 19:28 瀏覽數: 6 回應數: 1 葉片數: 🎾 💆



### 般提報

標題: 鲨鱼里幫 提報分類表:野生生物 策劃/執行人:陳世麟 動機:教案活動單元 目標範圍:年級性 難易度:普通 實施期間:104.10.08

參與人數:50人

-- 請選擇 --



more...



教育部資訊及科技教育司 永續學校全球資訊網 節能減碳全民行動網 環境變遷與永續發展教育 部數位學習示範課程

more...

#### 目標:

希望透過今天兩節課的課程,讓學生對鯊魚有基本的認識,顛覆以往對鯊魚的可怕印象,並且因為了解而能主動提出如何保護環 境,讓鯊魚能永續生存。

#### 進行方式:

很高興這次能邀請國立海洋生物博物館的講師到校來教導中高年級的學生有關於「鯊魚」的各項知識。講師從介紹鯊魚的身體構 造、生活環境等基本知識,配合許多生動的影片和動畫,深入淺出地讓學生認識鯊魚。接著第二節課,便以鯊魚的角度來告訴學 生,如果要讓鯊魚們能永續生存,人類該怎麼保護海洋,不要因為自私而破壞環境,讓鯊魚面臨絕種的危機。

## 成果描述:

一開始課程的時候,講師先問學生對鯊魚有怎麼樣的印象,大部分的小朋友都還是停留在電影裡頭會吃人的恐怖模樣,但在經過 老師的講解以及搭配使用許多動畫、影片、和鯊魚標本之後,小朋友慢慢地對鯊魚有新的認識。且在第二節課的時候,也會因為 喜歡上可愛的鯊魚,而提出許多如何保育的作法。課程當中講師還有許多隨堂問題,讓學生能主動回答,互動十分熱烈。課程結 束之後,學生紛紛表示鯊魚不再是印象中的可怕動物,而是值得我們好好保護的!

#### 實施心得:

很高興能邀請國立海洋生物博物館的講師到校宣導,講師帶來許多鯊魚的動畫、和實際的影片等來讓學生對鯊魚有更多的認識, 這些資源是我們一般線上的老師無法輕易取得的,可見外聘講師的專業。且講師在準備的活動中,也不斷的變化宣導方式,有時 候以講述法,有時候會利用小禮物鼓勵學生專心聽講和發表,有時候是以學生互動的方式,或是讓他們實際體驗,這些都能讓宣 導的成果達到更大的效益,兩節課的課程實施下來,學生收穫許多,就連老師的我們也學習到許多知識呢!

#### 學習者心得:

陳oo:這堂課我學到鯊魚並不是那麼的可怕,鯊魚雖然很可怕,但不能以貌取人,其實他們是溫和的生物。 蔡oo:我覺得這堂課~鯊 魚黑幫很好玩,因為它會介紹很督種鯊魚的標本和鯊魚的名稱,讓我覺得鯊魚沒那麼可怕。 陳oo:經過這個課程,讓我了解很多關 於鯊魚的相關資料,謝謝從海生館來的陳姐姐,也帶來許多的標本和禮物,謝謝你們喔! 黃oo:經過海生館的幾解宣導鯊魚的相關 知識之後,讓我知道,原來鯊魚會攻擊人類,是因為沒有看清楚。如果下次還有機會,我希望姐姐們可以來介紹魟魚,我也非常 謝謝陳姐姐的宣導喔! 洪00:經過這次的教學,令我更加了解,海底的生物~鯊魚,也讓大家收穫良多。 黃△△:我覺得課程很輕 鬆,沒壓力。

#### 補充:

陳00:可再上多一點關於鯊魚的事物,日我們更深入了解鯊魚。 黃00:禮物可以更豐富,希望主題可以換有趣一點(美人魚!)

#### 上傳圖片:



# 

服務條款 | 版權宣告 | 版權所有:教育部 | 網站維護:環資國際有限公司

綠色學校相關問題諮詢: 02-6630-9988#111

人員認證相關問題諮詢:02-2910-8312、02-2912-2910#110 黃小姐:或02-7712-9129 本部資訊及科技教育司 賀先生

送出